学生工作专题会议纪要

（2019年第2期）
2019年2月26日上午9：30分在综一414会议室召开学工系统2019年第二次全体会议，校长胡西伟、副校长张克华、校长助理兼教务处处长刘园园，学生工作处各科室及直属单位干部，各二级学院党总支（副）书记、团总支书记、全体辅导员老师参加。会议由学工处处长刘泽政主持。

主要内容纪要如下：

安排补考和清考专题工作

校长助理兼教务处处长刘园园就新学期补考与清考工作做了专题部署。

形式有所不同。她指出，今年补考和清考与往年有所不同，将采取先系统报名审核再参加考试方式进行，各辅导员老师务必将补考和清考相关安排通知到位，确保每位学生均能按时报名参加考试。

（二）启动帮扶体制。各学院要重点梳理期末考试后的学生学业状况，启动学籍预警和学业困难帮扶机制，对学习基础差和自律能力差的学生要帮扶和督促到位，确保每位学生都能高度重视补考和清考，确保自身学业状况稳定。

    二、解读2019年度学工系统工作要点

    学工系统2019年工作要点是根据学校2019年工作要点精神，在征求广大老师意见基础上集合而成的，是对学校工作要点中学生工作部分的再细化、再具体、再扩容。

学工系统2019年将重点做好四个方面的工作。第一，重点加强自身体制与机制建设，规范日常工作行为；第二，全面建立学生安全保障体系，确保全年无安全责任事故；第三，着力推动学工系统队伍自身建设与发展，重点打造辅导员工作坊工程；第四，创新团学活动模式，努力形成特色、打造亮点、形成品牌。力争在思想政治教育、综合业务处理、学生事务管理、资助育人服务、心理健康教育、团学组织建设、国防征兵任务、学业教育指导方面取得新的成绩与突破。

三、解读《武汉晴川学院学工系统值班制度（试行）》

刘泽政处长还就新学期开始执行的《武汉晴川学院学工系统日常值班制度（试行）》进行了解读，他指出，制定这一制度的目的就是为了进一步规范学工系统日常值班行为，有效处置各类应急突发事件，提高处理学生日常事务能力，真正实现日常值班制度化、规范化与痕迹化的管理运作。

现阶段学工系统几项重要工作安排

学生工作处刘泽政处长和杨玖炼副处长就现阶段几项重要工作做了安排。

严查学生带早餐进教室。从开学检查第一天反映的情况来看，学生带早餐进教室情况非常严重，给教室卫生带来极大破坏。各辅导员老师要通过主题班会教育到位，查课时严查到位。学生工作处会安排团委学生会做好早餐不带进教室的专项督察活动。

做好学生安全日常保障工作。继续做好日报表和周报表工作，按照通知要求将本学期重点关注对象进行梳理，在规定时间内上报大学生心理健康教育中心。

启动“三早一晚”活动。学生工作处正在拟定本学期“三早一晚”活动方案，在开学第2周正式启动相关系列活动。

严惩偷窃热水的行为。通报计算机学院3-304寝室偷窃热水情况，要求各学院严查偷窃热水的情况，按学工处要求做好教育引导、张贴公示公告等工作。

积极备战辅导员素质能力大赛。根据辅导员素质能力大赛初赛反映出来的问题，各辅导员老师要举一反三，积极做好备战准备，争取在复赛和决赛中能有新的突破。

（六）高度重视辅导员工作坊建设。辅导员工作坊计划第3周启动，定于每周四上午9：30—11：30，地点设在综一512教师发展中心。

（七）打造“晴川学工”期刊。“晴川学工”期刊正在设计板块过程中，请大家对期刊的创刊提出宝贵意见，并积极向刊物投稿。

五、认真领会校领导主要讲话精神

张克华副校长对本次会议做了总结。他指出，第一要坚守住安全这条底线，要把安全工作形成系统做到精细化管理；第二要不断提高辅导员综合业务素养，通过辅导员工作坊建设，通过加大培训力度，通过完善考核措施，要着力提升辅导员老师们的业务能力，特别是提高辅导员爱岗敬业的素养；第三要做好学生思想教育引领，不断改进对学生的思想政治教育方式与方法，捋顺教育、管理与服务的关系，努力发挥校园文化活动这一育人载体的重要作用。

胡西伟校长做了重要指示讲话。他首先高度肯定了过去2018年学工各项工作，希望新的一年学工系统各战线上的同仁们继续同心同德再创佳绩。他还就学工系统下一步工作提出了几点要求，第一加强自律意识，学工干部和辅导员老师们要牢记责任、身正为范、严律自我，给学生做出表率，做好引领；第二，走进学生内心，就要做好与学生的思想与情感交流，做到学业关心、生活关心、身心关心，成为学生成长路上的导师与朋友；第三，安全工作大于天，辅导员老师们要全面掌握学生的思想与心理，及时察觉安全隐患，在源头进行干预，这是做好安全工作的基础。最后胡校长表示，他将一如既往地继续大力关心与支持学工系统的各项工作，希望学工系统在2019年再创新佳绩，再上一层楼。
请学生工作处各科室（直属单位），各二级学院认真组织学习，贯彻落实到位。

                                          武汉晴川学院学生工作处

                                             2019年2月26日

