学生工作专题会议纪要

（2019年第1期）
2019年1月17日下午14：30分在综一512教师发展中心召开学工系统2019年第一次全体会议，校领导张克华、刘园园，学生工作处各科室及直属单位学工干部，各二级学院党总支（副）书记、团总支书记、全体辅导员老师参加。会议由学工处处长刘泽政主持。

主要内容纪要如下：

寒假期间及新学期开学前后的五项主要工作

做好参赛准备。各辅导员老师要认真学习落实《关于开展武汉晴川学院第七届辅导员素质能力大赛的通知》（武汉晴川学工字【2019】7号），要以本次大赛为契机，充分利用寒假期间做好各项准备，重点是理论知识和业务能力。本次大赛在形式上进行了改革，共分为初赛（考卷）、复赛（案例分析）、决赛（理论宣讲和谈心谈话）三个阶段，尤其是在决赛环节会组织全校师生共同观摩。

做好征兵工作。各二级学院全体辅导员老师认真贯彻落实2019年大学生征兵入伍专项工作会议精神，及时关注学生工作处（武装部）发布的各项宣传学习通知，包括《大学生参军入伍优惠政策汇编》，《大学生参军入伍体检标准》，及时在线上组织学生学习，将有志参军入伍学生信息按统一格式要求进行报备，组织学生加入在线征兵工作群（此项工作关注学工处网站通知，暂由高卫老师负责）。

做好事务处理。寒假期间，对于学生在医保商保、学业考试、征兵入伍等业务方面咨询的一些问题要及时予以处理并反馈，不清楚和不了解的要及时与学生工作处各职能科室负责人联系。不要将这些老师的联系方式直接转给学生，而是由辅导员老师了解清楚后给予学生答复，对于特殊和复杂的情况在征得科室负责老师同意后方可让学生与老师直接联系咨询。

梳理工作要点。以学生工作处各科室（直属单位）、各二级学院为单位将2019年学生工作的方方面面进行规划，形成本部门和单位工作要点，请各单位务必在2019年1月30日前将行文的工作要点发送到QQ邮箱603703880@qq.com，学生工作处汇总后形成学工系统2019年工作要点。

遵守政治规矩。对于寒假期间有出国（出境）游玩计划的老师要向上一级管理部门进行报备，保持电话和微信、QQ畅通。

做好学生数据信息核准和补录工作

校长助理兼教务处处长刘园园做了学生数据信息核准和补录工作的详细讲解与安排。各二级学院、全体辅导员老师要认真学习领会《关于做好武汉晴川学院学生数据信息核准和补录工作的通知》（武汉晴川教字【2019】1号）（可在学工处网站“通知公告”中查阅），严格按照时间节点要求将信息统计到位，协助教务部门进行数据审核与录入。

三、认真学习领会校领导讲话精神

张克华副校长代表学校领导班子在学工系统全体会议上做了重要讲话，并提出了几点希望和要求。

首先他高度肯定了在过去的2018年中学工系统所取得的成绩，集中体现在三个方面：第一，辅导员队伍建设取得新成效，2018年辅导员队伍得到了有效稳定，辅导员能力水平得到了不断提升；第二，学工系统团结一致、吃苦耐劳、肯难奋进的团队文化进一步得到巩固和升华，涌现出了很多感人的事迹，挖掘出了很多先进典型，一些优秀干部得到了提拔重用；第三，学工系统各方面工作都有所进步，尤其是在思想政治建设、国防征兵、校园文化方面实现了新的突破。

同时他也指出了目前我校学工系统整体建设还存在一定差距和短板，例如辅导员队伍的个人素质与工作需要还存在一定差距，科研立项成果较少，学生违纪违规现象频发。

张校长对2019年学工系统工作提出了四方面的要求，第一，安全教育常抓不懈，要把安全意识、安全责任、防范方法通过各种形式与途径给学生们讲清楚、讲透彻、讲扎实，尤其是要做好对重点关注对象的跟踪、关注与转化；第二，规范各项工作流程，把体制建设与机制建设融入到日常工作中，边工作边完善边发展边巩固；第三，要继续加大对学工系统队伍的培养与建设，通过辅导员工作坊建设扩大学习与培训的覆盖面，持续加大培训的内容与宽度，力争用一年的时间把学工系统队伍综合能力水平提升到一个新的层次；第四，2019年学工工作要继续有创新、有突破、有新业绩，尤其是要重点把晴川学工期刊落实到位，打造一个属于学工系统队伍自己的学习交流载体与平台。

最后张克华副校长代表汪彬董事长、胡西伟校长和学校领导班子再次感谢学工系统战线上各位同志在过去一年的辛苦付出，祝福大家假期愉快、新春团圆、阖家幸福。

请学生工作处各科室（直属单位），各二级学院认真组织学习，贯彻落实到位。

                                          武汉晴川学院学生工作处

                                             2019年1月17日

