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2019年11月19日下午，我校学生工作处处长刘泽政带队前往武汉传媒学院进行学生工作专题考察交流。我校传媒艺术学院党总支（副)书记赵锐、设计工程学院党总支（副）书记漆良军、设计工程学院辅导员高卫、传媒艺术学院辅导员吴杨一起参加。武汉传媒学院学生工作处处长张燕明、副处长余凯、副处长瞿宗巍、播音与主持艺术学院党总支书记侯亮荣及学生工作处相关科室负责人接待交流活动。主要内容纪要如下：

一、武汉传媒学院学生工作系统构架
     学工处副处长余恺详细讲解了该校学生工作系统架构。
 武汉传媒学院学生工作部（处）设有综合事务办公室、大学生资助管理中心、大学生管理办公室、武装部办公室、大学生学习支持中心、思想政治教育办公室（校团委）、大学生心理健康教育中心7个职能科室与直属单位。

共青团武汉传媒学院委员会（暂与学工合署办公），下设职能部门5个，分别为办公室、组织部、宣传部、社会实践与志愿服务部、艺体部。统管六大学生组织，分别为校学生会、校学生社团联合会、校青年志愿者协会、校青年媒体中心、校心理协会、校大学生艺术团。

经过不断探索，武汉传媒学院学生工作部（处）与各二级学院在学生工作关系方面形成了以“学工统筹、学院主导”的工作模式，将管理中心放到各二级学院，尤其是将钱与物的管理权限也下放到了学院。

各二级学院学生工作系统设书记或副书记1名（目前2个学院书记空缺），单独设立学生科科长一职（兼任团总支书记），团学工作实现校院联动、团学融通。武汉传媒学院目前在校学生约10500人，配备专职辅导员36名，师生比约为1：230。

二、武汉传媒学院学生工作亮点
学工处副处长余恺老师结合9月份与10月份工作开展情况，介绍了武汉传媒学院学生工作的几个亮点。

迎新工作全部实现网上操作，学生一站式入学业务办理全部线上完成。

学生体测工作规范化开展，学工与体育课部共同完成体测评分。
新生入学教育实现线下+线上互动，线上完成老师课程录制，学生集体观看学习。
重点加强感恩教育，组织武传使者家乡行活动。该活动主要形式是组织受资助学生在自己家乡学校进行感恩教育宣传，也达到了很好宣传学校形象的效果。
引入翻转校园应用软件，建立起了更快捷、更畅通、更丰富的学习交流平台。
武汉传媒学院学风建设有效措施

学工处学习支持中心主任余佳妮结合强化学风建设介绍了学习支持中心职能与定位。

学习支持中心定位是要建立学校与学院两级学业帮扶机制，串联起专业教师、辅导员老师、优秀学生三支队伍，实现帮助学生适应专业学习、解决学业困难、提升能力水平、带动深度发展的职能。主要措施包括开展师生茶座会、基础课程小班教学、撰写学业困难点专题调研报告、建立一小时趣味讲堂和辅导员能力提升工作坊等。

学校与学院学生管理工作机制梳理

学工处处长张燕明着重从学生工作部（处）职能定位、对二级学院工作考核方面做了交流分享。

他指出，学生工作处的定位应该是为全校学生工作搭平台、指方向，责任主体与管理权限要放到二级学院。对二级学院考核要定性+定量，学生工作部（处）每年要制定详细、周密且切合实际的年度学生工作要点，督促各二级学院全面落实要点量化部分，对落实情况进行量化考评；对于不适合量化的部分，可采取学院向学生工作处做述职方式进行。对于辅导员的考核，学工要制定统一标准，考核权放给学院书记，实行学院内部辅导员评比模式。

考察交流会还就学生安全、学风建设、校园文化建设等方面进行了交流。交流会后，我校考察交流团一行还应邀参加观看了武汉传媒学院电影与电视学院艺术周之学生教师同台一场戏演出活动，现场感受了一流的专业演出。
请学生工作处各科室及直属单位和各二级学院组织学习。
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