附件1
武汉晴川学院
2021年春季学期学生返校工作方案

根据湖北省委省政府和省教育厅关于春季校园疫情防控的有关部署要求，为做好学校2021年春季开学和学生返校工作，特制定本方案。
1、 时间安排
1.教职工
全体教职工于2月23日前返汉，2月24日（周三）正式上班；各单位根据本单位实际情况，认真妥善安排好学生返校、春季学期开学相关准备工作。
2.学生
学生坚持分批、错峰、有序返校开学，非毕业班学生2月27日、28日返校，3月1日（周一）正式上课。无上课任务的毕业班学生3月6日、7日返校。
二、返校前准备工作
1.申请返校条件
①未经学校批准，学生不得擅自返校。
②来自低风险地区师生：
低风险地区，且无 14 天内中高风险地区旅居史的师生，凭健康码绿码和绿色行程卡申请返校；有发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等症状的师生暂不返校，待治疗无症状后，凭健康码绿码、绿色行程卡返校报到。
中高风险地区及境外地区师生原则上不得返校，待该地区降为低风险地区后，凭健康码绿码、绿色行程卡以及 7 天内核酸检测合格结果申请返校。
③师生员工返校条件审批、疫情防控等工作安排仍根据学校春季学期开学工作方案有关要求执行，请广大师生严格遵守，同时做好返校途中个人安全防护工作。
④对没有返校的师生员工，人事处、学工处及各学院要精准掌握其健康状况和出行轨迹，建立台账并加强教育指导。
2.健康状况监测
各二级学院提醒学生每天按时在“学习通”健康打卡，开学前 14 天无必需不长途旅行，要求学生居家期间勤洗手、勤消毒，确保自身安全健康，为返校做好准备。
3.返校摸底
学校发布学生返校通知后，辅导员要初步审查学生是否符合返校条件，并上报所在学院审核。各二级学院根据学生返校申请，对照返校条件审核确定返校学生名单，经二级学院党政主要负责人同意后，将本院《2021年春季学期学生返校情况一览表》（学生返校时间、交通工具（车次、航班等）、是否乘坐私家车等返校行程信息）报送学生工作处。
4.安全教育
做好家校联防联控，在学生来校前向学生及家长全面细致告知学校疫情防控的相关要求，做好学生返校前交通安全、财产安全和防控安全“三项”教育，确保每位学生掌握旅途防护措施，提前告知学生返校流程及返校安排，引导学生有序返校。
5.后勤服务保障
校医务室要根据上级文件要求，完善发热学生预检预诊隔离观察等工作流程。
后勤保卫处做好①校园消毒工作，②确保办公及生活用水用电畅通，③通勤车辆检修维护，④校园环境卫生清洁工作，⑤协同资产处做好防疫物资采购、保管、发放工作，⑥督促供应商2月27日完成宿舍热水设备维护、清洁消毒工作。
保障服务中心做好①2月23日前确保食堂水电气畅通，②2月24日起正常为教职工供餐，③超市商铺2月27日开始营业，④监督供应商落实学生宿舍饮用水、洗衣机清洗消毒维修工作。
6.校园管控
后勤保卫处要建立健全校园管控方案，加强校门值守人员培训，并与龙泉街道办事处有关部门沟通，确保校园周边交通畅通、环境良好。
7.教学保障
    教务处要统筹做好春季学期教学各项准备工作。
三、学生返校管理
1.校门管控
学校校门实行常态化疫情防控管理，后勤保卫处严格按照“四必”（口罩必戴、行程卡和健康码必扫、体温必测、学生返校申请结果必验）工作要求，组织返校学生及家长有序进入校园。
2.宿舍管控
学工人员要深入宿舍一线，做好体温检测、秩序维护、身份核验等工作。
3.突发情况处置
学生在返汉路途中出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等症状的，须依照所在地要求前往政府指定的发热门诊诊治，症状消失后根据情况进一步处理。
学生抵汉时出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等症状的，健康码或行程卡变成“黄色”“红色”的，应第一时间联系辅导员，并按照所在地防疫措施及时处置。
学生在校门口、宿舍楼门口查验出发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等身体症状的以及健康码或行程卡为“黄色”“红色”的，视情况启动疫情防控应急预案。如需去指定医院进行进一步检查，按照东湖高新技术开发区有关要求，由后勤保卫处安排车辆接送，所在学院安排人员陪同，根据医院检查结果做好相关隔离工作。
四、返校后管理
1.日常监测管理
各二级学院加强学生健康状况监测，准确掌握学生动向，坚持“晨午晚检”制度，严格落实“日报告、零报告”制度。
2.上好开学第一课
辅导员要及时做好学生返校思想状况调查，利用晚点名时间上好“开学第一课”，要求学生以寝室为单位开展专项爱国卫生行动，树立健康生活理念、强化清洁消毒常识，培养劳动技能。同时加强对学生的思想引导、学业辅导、就业指导、心理疏导和人文关怀。
3.加强查寝管理
学生宿舍封闭管理，辅导员每日要深入宿舍，对学生身心健康状况进行询问与观察。教育学生遵守学校校园封闭管理规定，非本宿舍楼的一律不得入内，宿舍之间不得串门。
4.加强日常管理
严格执行学生因病缺课缺勤登记与追踪制度、复课证明查验制度等，确保防控工作无疏漏。
5.加强饮食管理
食堂用餐采取堂食、自带餐具打包带走、分段错峰方式。进入食堂人员要带好口罩，先洗手后取餐。外卖禁止进入校园， 加强对学生的教育和引导，拒绝食用外卖。
5、 有关要求
1.各单位要深刻认识常态化疫情防控下返校工作的特殊性、重要性和紧迫性，以高度的责任心做好春季学生返校工作。
2.各二级学院要制定工作方案，落实工作任务，将防控工作延伸到班级、宿舍，织密防控工作网，积极承担主体责任。
3.对于本方案尚未明确的事项或遇到突发事件，各单位应立即向学校新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室和学生工作处报告。
[bookmark: _GoBack]4.各学院、各部门要将春季开学时间和疫情防控有关工作要求及时精准通知到每一位师生。如有变动，学校将根据疫情防控形势和上级统一要求适时调整师生返校安排，并及时发布。
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